

立秋后迎“利奇马” 凉风阵雨齐上阵

明后两天，市民将享受到台风带来的清凉“福利”



本报讯(记者 胡亚华) 今日迎来“立秋”节气，意味着炎热的夏天即将过去，凉爽的秋天即将到来。气象部门预计，暑热一时难

消，还可能会出现短暂气温回升，但天气总体会逐渐凉爽起来。明起，今年第9号台风“利奇马”将带来凉风和降雨。

昨日上午，台风“利奇马”逐渐向我国东南沿海靠近，以每小时10—15公里的速度向西北方向移动，强度逐渐增强，预计10日上午在浙

江沿海登陆。因受偏东风影响，昨日下午，我市局地出现了热对流现象，下午2时41分，气象部门对城区、衡东及祁东等地发布了雷电橙色预警，衡山、衡东等地出现了较明显的降水，其中降雨量最为集中的为衡东白莲镇，降雨量达30.8毫米。监测实录显示，昨日最高气温达

37.7℃，出现在常宁市。

气象部门预计，受9号台风“利奇马”外围环流影响，明起，我市风力将明显加大，届时，将有阵雨或雷阵雨，气温将有所回落。预计本轮台风影响将持续至10日，在凉风阵雨的影响下，有望淡出高温，市民将享受到台风带来的清凉“福利”。



商铺违规销售祭祀用品，查封!

衡南县开展专项整治行动

本报讯(通讯员 尹朝辉 记者 周瑞华)8月6日，衡南县城市管理和综合执法局联合县市场监督管理局开展“中元节”期间制售冥纸冥币专项整治行动，严查县城范围内违规销售冥纸、冥币等祭祀用品的行为。

当天，执法人员对县城内各类集贸市场、商店、超市进行了检查。大多数商家主动整改，停止销售冥纸冥币等祭祀用品。但是，执法人员在旺华路一香行发现该商铺摆放着大量的冥纸冥币等祭祀用品，明显违规。执法人员对店主耐心劝导，但店主不

听劝阻，不按要求整改，执法人员按相关规定对该店下达整改通知书，依法查封该店铺。对辖区内重点部位，执法人员进行了全面巡查、检查，确保监管责任落实到位，做到销售冥纸冥币监管整治不留死角。目前，该县县城内销售冥纸冥币等祭祀用品店铺已经全部停业整改。

近年来，衡南县坚持大力倡导文明祭祀，推行绿色祭奠，支持文明低碳祭扫，倡导大家采取种植纪念树、清扫墓碑、网上祭祀、鲜花祭祀、诵读祭文等现代文明的祭祀行为，寄托对已故亲人的哀思。

红湘街道:

全员出动确保辖区禁售、禁焚

本报讯(记者 聂山人 通讯员 谭秀琴 彭淑娥)近日，蒸湘区红湘街道采取宣、摸、治、保四项举措，确保城市“整洁、生态、安全、文明”。

早在7月中旬，红湘街道就开始部署，重点突出宣传，先后发放倡议书30000余份、《致市民一封公开信》20000余封，在社区(村)宣传栏、居民楼栋、物业小区等广泛张贴通告5000余张，在住宅区悬挂宣传横幅130余条。社区(村)利用党员微信群、物业工作微信群宣传文明祭祀、禁烧纸钱，发送信息近千条。7月下旬至8月初，街道、社区(村)全员出动，对辖区衡西市场、石坳市场，解放西路、红湘路、常胜路等主要干道杂货店、小超市以及背街小巷

进行地毯式排查，从源头上禁止制作、销售、抛撒、焚烧冥钞等祭品。

8月初，红湘街道联合区民政、城管、工商、环保、公安及社区(村)工作人员对辖区制造、销售冥钞的小作坊、店铺、食杂店、小超市开展集中整治行动。捣毁了位于联合一组的一家制造冥钞加工小作坊，收缴制作工具及冥钞250公斤，收缴了23家门店销售的冥钱等迷信用品上千公斤，并于当天全部焚毁。

从昨日起，该街道带队组织城管队员、社区(村)工作人员及“衡阳群众”志愿者全天候值守，对市场、主次干道、背街小巷等食杂店、店铺、小超市以及小区、楼栋单元等重点区域加强监管，确保辖区禁售、禁焚。



高空抛物砸了宝马奔驰，谁担责?

两台车损失近6万元；律师称，找不到肇事者，可先起诉全楼栋业主

如果不是亲眼看到，长沙市芙蓉区万象凯悦湾的罗先生怎么也不会想到，自己停在地下车库的宝马，会被高空坠物砸中。车前挡风玻璃、天窗、车身油漆都受损了，和他的车相邻的一辆奔驰也未能幸免。事件已过去几天了，肇事者至今还没找到。律师称，如果找不到肇事者，可以先起诉有可能实施侵权行为的全楼栋的人。

■事件回顾

8月2日早上8点多，罗先生接到物业电话，物业告知他的车被高空坠物砸中了。他过去看到，两辆车身上挂着垃圾，前挡风玻璃、天窗和车身油漆都有损坏。他将自己的宝马车开到4S店，评估损失2万多元。

车主伍先生描述，当天早上他比平常晚了10分钟出门，自己的奔驰就是在这个时间段被砸的，评估损失3万多元，“要是和平时一样时间上车，可能被砸的就是我们了。”

自那天起，两名车主就想找

到扔下垃圾的人，但至今没找到。负责管理服务小区的长沙人健愿京物业管理有限公司工作人员说，8月2日，物业派人去2栋一户一户地排查，没有确定嫌疑人，当天物业也报了警。

该工作人员还称，由于两个停车位处于摄像头拍摄的死角，没有事发时的监控画面。

伍先生认为，物业公司应该承担先期的责任，毕竟他们每天都交了停车费，同时他还怀疑采光井玻璃存在质量问题。

■律师说法

非肇事者可举证免责

湖南光韵律师事务所唐文东律师说，依据《中华人民共和国侵权责任法》第八十七条规定，从建筑物中抛掷物品或从建筑物上坠落的物品造成他人损害，难以确定具体侵权人的，除能够证明自己不是侵权人的外，由可能加害的建筑物使用人给予补偿。也就是先起诉有可能实施侵权行为

为的全楼栋的人。被起诉后非肇事者可以自己举证，排除侵权行为进行免责，肇事者要赔偿相应损失。

受害者可以报案后，拍照保留证据，去4S店修车。

如果采光井玻璃存在质量问题，开发商和物业公司要承担责任，受害者可以取证。

■案例普法

整栋楼居民被判担责

记者查询发现，高空坠物发生事故，当事人起诉全楼的事件有很多。

2016年3月7日中午，浙江遂昌，周某途经北街一弄堂时，弄堂一侧住宅楼的外墙水泥块脱落，导致周某头部受伤倒地不起，后被路人及时送医，但因伤势过重抢救无效不幸去世。遂昌县人民法院一审判决：整栋楼里33户居民共同承担赔偿死者家属989877.90元，每户人均承担赔

偿29996.30元。

2014年9月，重庆康田国际小区发生高空抛物砸人事件，一名两岁多的女孩被楼上扔下的酸奶瓶砸中。女孩颅骨出现骨裂等症，医药费花了8万多元。由于找不到肇事者，法院判决，由整栋楼2至33层共448户不能排除实施加害行为可能性的居民承担赔偿责任，每户向原告赔偿360元。

(据红网)



8月7日下午，市民将非机动车有序停放在非机动车停车位内。 记者 徐志强 摄

这个公交站亭“军味”浓

系我市首个滚动播放宣传图片和标语的公交站亭

本报讯(记者 李怡俊) “这个公交站亭改造投用后，我们退役军人来局里办事方便很多，再也不用担心坐错站、走错路了!”8月7日，市退役军人事务局门口，88岁的退伍老兵刘柏生对记者感慨地说道。

刘柏生所指的公交站亭就在市退役军人事务局门口，“以前这里只有一个简易公交站牌，很不显眼，我们经常走错路，耽误不少时间。”记者

了解到，自市退役军人事务局挂牌成立以来，每天前来办事的退役军人络绎不绝，其中不乏伤残军人。之前，这个仅仅立着简易公交站牌的站点不仅没有遮阳挡雨的地方，标识也不明显，未设立候车座位，对伤残军人和老人来说，实在太不方便。

为更好地服务广大退役军人，体现军人尊崇的社会地位，今年上半年，市公交集团投入20万元，将该

处升级改造为市退役军人事务局公交站亭。记者在现场看到，升级后的该公交站亭“军味”浓厚，除公交站亭共有的线路站点示意图外，还在广告宣传板块设置了军人、武器宣传图片和“退伍不褪色、卸甲不懈志”等拥军标语，系全市城区首个滚动播放宣传图片和标语的公交站亭。

我们的节日 七夕

70对新人喜领“红本本”

本报讯(记者 胡亚华) 昨日，我市各城区婚姻登记处迎来了不少前来办理结婚登记的新人。据统计，昨日，我市城区共有70对新人喜领“红本本”。

昨日上午11时许，记者在珠晖区婚姻登记处看到，这里坐满了等候结婚登记的新人。“在七夕这个中国传统节日里登记结婚，特别有纪念意义。”李先生手持“红本本”露出了甜美的微笑。截至昨日下午4时40分，珠晖区婚姻登记处共为17对新人办理了结婚登记手续。

“‘七夕’登记结婚的新人是平日的三倍左右。”珠晖区婚姻登记处有关负责人介绍，近年来，不少新人纷纷选择在“七夕”传统节日办理结婚登记，传统文化已得到了越来越多人的认可。



昨日是传统的七夕佳节，衡州花鼓戏艺术有限责任公司演艺人员来到高新区蒸水街道办事处，为居民献演爱情剧目《喜盈门》。

记者 王翟 摄

《90后青年婚恋新常态调研报告》新鲜出炉

“门当户对”有新观念 超半数可接受租房结婚

本报综合 七夕之际，中国青年网、“青春有约”联谊交友平台联合珍爱网共同发起、经深圳大学社会学系研究支持的《90后青年婚恋新常态调研报告》发布。

调研结果显示，一线城市单身占比持续领先，流动人口的单身率更高；超八成90后渴望改变单身状态，且男性脱单迫切度高于女性；近七成单身青年表示经济水平不是唯一择偶标准，超半数90后可接受租房结婚；六成90后认为婚姻是志同道合的两个人生活。

单身原因：对爱情幻想过于完美

此次调查数据显示，就单身人群城市分布情况来看，单身90后主要聚集在北京、深圳、广州、上海、成都、重庆、武汉、杭州、南京、东莞。北、上、广、深位居前四，一线城市单身占比持续领先。此外，与“本地土著”相比，流动人口的单身

比例更高。

调查结果发现，圈子小(40%)、工作忙(15%)、对爱情幻想过于完美(12%)为90后单身的主要原因。就性别差异而言，除了圈子小之外，男性单身的主要原因是性格内向不擅交际(33.53%)、工作忙(32.07%)以及经济条件不理想(19.02%)。女性单身的主要原因则是对爱情幻想过于完美(29.67%)、工作忙(28.04%)及性格内向不擅交际(14.82%)。从学历背景看，学历越高越容易受困于生活圈子小和工作忙带来的择偶问题，而且博士人群对爱情幻想过于完美的比例比其他学历的人群更高。

对此珍爱网情感专家张莎莎表示：“建议青年男女不要‘想太多’，而是拿出实际行动，走出自己的社交圈、接触更多的异性。在实际与异性的相处中，找到自己的定位。”

男性脱单迫切度高于女性

针对婚恋满意度的调查显示，超

八成(86.28%)单身男女对自己目前的单身状态表示不满，渴望改变，同时愿意付诸行动来改变现状。从性别差异看，单身男性(88%)比单身女性(82%)更急于脱单，渴望改变现状。单身男女脱单的主要动力是对婚姻生活的向往(54.55%)和父母催婚的压力(45.52%)，其次是受周围朋友结婚的影响、难以承受孤独感。此外，与刻板印象中“有钱就不需要结婚”的观点相反，超6成月收入2万以上的单身青年向往婚姻，渴望人生圆满。

追求精神上的“门当户对”

传统婚姻中一直讲究的“门当户对”，“9102年”会发生怎样的变化?调查显示，超7成单身男女认为“门当户对”是指结婚对象双方的学历、能力、成长背景等匹配。且有50%的单身90后赞同“门当户对”的观念，也有46%认为只要真心相爱就行。此外，收入越高，越赞同“门当户对”。

对此，珍爱网情感专家张莎莎表示：“我们中国人说的‘门当户对’，常被认为是物质和社会地位上的一致，这其实是片面的理解。相似的物质基础更容易诞生出类似的精神观念。事实上，精神上的‘门当户对’对婚姻更加重要!”

超半数90后可接受租房结婚

调查显示，近七成90后单身青年认为经济水平不是唯一重要的择偶标准。近半数(43.97%)90后认为存款多少不影响结婚的意愿；其中，男生(53.87%)认为存款多少不影响结婚的比例高于女性(37%)。在结婚筹备上，女性对经济的考量多过男性。

针对“高房价”“高彩礼”等热门问题，超半数90后接受租房结婚，超四成90后对彩礼持理性态度，收入越高，越认为彩礼可有可无，新型婚恋观在慢慢崛起。